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ACARAU 
ATA DA 37° SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO DA 3° SESSÃO LEGISLATIVA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ 

Aos 10 (dez) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às quinze 
horas e vinte minutos(l5h2Omin), estiveram reunidos no Plenário da Câmara 
Municipal de Acaraú, Estado do Ceará, os edis deste Poder, sob a presidência do 
parlamentar Jarbas Oliedson Nascimento, e com os trabalhos secretariado pelo 
vereador, Vagner Edson Silveira Ribeiro. Estiveram presentes os parlamentares Jose 
Vascolombo de Araújo, José Edilson Araújo, Ênio Luís Fernandes De Andrade, Maria 
Erineuza Fontenele Da Silva, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijão, Paulo César Rocha, 
Paulo Maria Silveira, Pedro Pereira de Souza Filho, Jose Claudenir Silveira Sousa, 
Gleison José Rodrigues Alves e Manoel Rogerio da Silva Silveira. Restando ausentes 
os parlamentares: Cláudio Jean da Silveira, Jose Jadejune de Araújo. Havendo 
quórum regimental, o presidente, declarou aberta a sessão. A presidência colocou 
a(s) seguinte(s) ata(s) em votação: 35' Sessão Ordinária do 21  Período da 31,  Sessão 
Legislativa realizada no dia 27/10/2023 e 36° Sessão Ordinária do 20  Período da 3° 
Sessão Legislativa realizada no dia 01/11/2023, para leitura e votação. Não tendo 
sido solicitada a retificação das atas no prazo regimental, a presidência 
encaminhou para votação, sendo aprovada por unanimidade. Ato contínuo e, em 
atendimento ao princípio da publicidade e as normas regimentais, a presidência 
autorizou a leitura das correspondências e das proposições que encontram-se sobre 
a mesa para apresentação no expediente: CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA:  
MEMORANDO DA PRESIDÊNCIA N° 001/2023; PROPOSICÕES: INDICAÇÃO N° 201 DE 
2023, de autoria do parlamentar Enio Luis Fernandes de Andrade, que Indica INDICA 
QUE O LEGISLATIVO MUNICIPAL OFICE A EMPRESA ENEL DISTRIBUIÇÃO CEARÁ 
SOLICITANTO A ADOÇÃO, IMEDIATA, DE MEDIDAS PARA MELHORAR A REDE DE 
DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA EM NOSSO MUNICÍPIO, BEM COMO ENCAMINHE 
RECLAMAÇÃO AO MINISTÉRIO PÚBLICO E ANEEL SOBRE A SITUAÇÃO; INDICAÇÃO N° 
202 DE 2023, de autoria do parlamentar Jose CIa udenir Silveira Sousa, que Indica AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE REALIZE A REVITALIZAÇÃO DA FACHADA DO CEMITÉRIO 
DO DISTRITO DE JURITIANHA; INDICAÇÃO N° 203 DE 2023, de autoria do parlamentar 
Cláudio Jean da Silveira, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLICA DA ESTRADA PRINCIPAL DA COMUNIDADE DE 
ALMÉCEGAS; INDICAÇÃO N° 204 DE 2023, de autoria do parlamentar Cláudio Jean 
da Silveira, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO 
ASFÁIICA DA FSTRADA (J1` IIC-A A PflNTF DA CflMtJNIDADF F V01 TA DO) RIO) A 

"ESTRADA DA INÊS"; INDICAÇÃO N° 205 DE 2023, de autoria do parlamentar Gleison 

e. 
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José Rodrigues Alves, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE DÊ CELERIDADE NA 
REALIZAÇÃO DA OBRA DE PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA ESTRADA QUE LIGA A SEDE 
DO DISTRITO DE JURITIANHA A COMUNIDADE DE MIRINDIBA; INDICAÇÃO N° 206 DE 
2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, que Indica AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE LOMBADAS (QUEDA-
MOLAS) NA RUA DOS MEIRELES, NA COMUNIDADE DE CURRAL VELHO; INDICAÇÃO N° 
207 DE 2023, de autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA RUA 
FRANCISCO CARNEIRO DO NASCIMENTO, NO PAULO VI; INDICAÇÃO N° 208 DE 2023, 
de autoria dos parlamentares Jarbas Oliedson Nascimento, Paulo César Rocha, que 
Indica AO LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE ENVIE OFÍCIO AO DEPUTADO ESTADUAL 
JOÃO JAIME FERREIRA GOMES SOLICITANDO A SUA INTERVENÇÃO EM PROL DA 
INSTALAÇÃO DE UM NÚCLEO DE PERÍCIA FORENSE E DE UM CENTRO DE HEMODIÁLISE 
EM ACARAU; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 063 DE 2023, de autoria do parlamentar 
Cláudio Jean da Silveira, que DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TITULO DE CIDADÃO 
DO MUNICÍPIO DEC ACARAÚ AO SENHOR CARLOS ANTÔNIO DA SILVA BARROS, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 064 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que SOBRE A DENOMINAÇÃO DE VIA 
PUBLICA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, EXISTENTE NO DISTRITO DE JURITIANHA, E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ORDEM DO DIA,  verificando a relação de presentes através 
do PAINEL ELETRÔNICO, constatamos que encontram-se no plenário desta Casa 
Legislativa os parlamentares: Jose Vascolombo de Araújo, José Edilson Araújo, Ênio 
Luís Fernandes de Andrade, Maria Erineuza Fontenele da Silva, Vagner Edson Silveira 
Ribeiro, Jarbas Oliedson Nascimento, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijão, Paulo 
César Rocha, Paulo Maria Silveira, Pedro Pereira de Souza Filho, Jose Claudenir 
Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves, Manoel Rogerio da Silva Silveira. 
Restando ausentes os parlamentares: Cláudio Jean da Silveira, Jose Jadejune de 
Araújo. DANDO PROSSEGUIMENTO À SESSÃO, A PRESIDÊNCIA COLOCOU EM  
DISCUSSÃO E VOTACÃO AS PROPOSICÕES: INDICAÇÃO N° 201 DE 2023, de autoria 
do parlamentar Ênio Luís Fernandes de Andrade, que INDICA QUE O LEGISLATIVO 
MUNICIPAL OFICE A EMPRESA ENEL DISTRIBUIÇÃO CEARÁ SOLICITANTO A ADOÇÃO, 
IMEDIATA, DE MEDIDAS PARA MELHORAR A REDE DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA 
ELÉTRICA EM NOSSO MUNICÍPIO, BEM COMO ENCAMINHE RECLAMAÇÃO AO 
MINISTÉRIO PÚBLICO E ANEEL SOBRE A SITUAÇÃO. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO 
LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que é mais uma Indicação contra a ENEL, 
prejudiciais a população Acarauense, que visa atender uma demanda que surgiu 
desde um apagão que surgiu na Bailarina- Morada Nova, que a região tenha sido 
afetada com quedas de energia oscilando. Se sabe que a Empresa proporciona 
um trabalho medíocre e a população tem que ter conhecimento, sabendo que a 
maioria desses serviços não são prestados pela Enel e sim por uma Empresa 
terceirizada e pede a aprovação. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO comentou que em Aranaú também está faltando muita energia 
acarretando problemas. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA disse 
que a Enel está um caso sério, deixando muitas falhas nas comunidades. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES pediu para subscrever. Disse 
que realmente precisa fazer a reclamação, mesmo sabendo que se terá muitas 
dificuldades de respostas de um ofício que é encaminhado à Côrnara Municipal. 
EM VOTAÇÃO: recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma 
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abstenção - PROPOSIÇÃO APROVADA; INDICAÇÃO N° 202 DE 2023, de autoria do 
pariamentar Jose Claudenir Silveira Sousa, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
QUE REALIZE A REVITALIZAÇÃO DA FACHADA DO CEMITÉRIO DO DISTRITO DE 
JURITIANHA. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR SOUSA pediu uma 
revitalização, iluminação do Cemitério. Uma melhoria no muro, na fachada para 
ficar melhor para todos. Embora não se tenha mais espaço pra enterrar ninguém. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO disse que é um tema 
bastante sensível e que precisa realizar esse problema na comunidade de 
Juritianha. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA pediu para 
subscrever, pedindo para aumentar no requerimento para que seja feito o pedido. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO pediu para 
subscrever. Comentou que os Cemitérios de Acaraú realmente estão precisando de 
novos espaços para poder sepultar os entes queridos. EM DISCUSSÃO, A VEREADORA 
MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA lembrou do seu requerimento do Cauassu que 
também é preciso lembrar e organizar o Cemitério, pois as pessoas estão 
reclamando por não ter mais espaço. EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - PROPOSIÇÃO 
APROVADA; Indicação n° 205 de 2023, de autoria do parlamentar Gleison José 
Rodrigues Alves, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE DE CELERIDADE NA 
REALIZAÇÃO DA OBRA DE PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA ESTRADA QUE LIGA A SEDE 
DO DISTRITO DE JURITIANHA A COMUNIDADE DE MIRINDIBA. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que quer que essa estrada 
seja asfaltada o mais rápido possível, portanto pediu a aprovação dos colegas 
Vereadores. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA pediu para 
subscrever ao requerimento. Teve essa semana com a Prefeita onde a mesma o 
repassou que está concluindo a obra da Ilha dos Coqueiros e Olhos d'água que já 
tem um espaço grande e é só terminar para dar início da estrada que liga a 
Juritianha a Mirindiba. EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e nenhuma abstenção - PROPOSIÇÃO APROVADA; INDICAÇÃO 
N° 206 DE 2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, que Indica 
AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE LOMBADAS (QUEDA-
MOLAS) NA RUA DOS MEIRELES, NA COMUNIDADE DE CURRAL VELHO. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO comentou que foi 
inaugurado o calçamento na Rua dos Meireles e que as pessoas pedem a 
construção de lombadas, pois tem muitas crianças e que precisa de segurança 
para todos. EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA pediu para subscrever. 
Comentou que quanto mais lombadas, melhor para a comunidade. EM DISCUSSÃO, 
O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que planejamentos bem 
feitos vindo a Comunidade, antes de fazer, evita que certos problemas aconteçam. 
Pediu para subscrever, colocando em foco pra ser executado pela Prefeitura que 
as obras ao serem executadas passem por um planejamento. EM VOTAÇÃO: 
recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma abstenção - 
PROPOSIÇÃO APROVADA; INDICAÇÃO N° 207 DE 2023, de autoria do parlamentar 
Gleison José Rodrigues Alves, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA RUA FRANCISCO CARNEIRO DO 
NASCIMENTO, NO PAULO VI. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES 
ALVES disse que se fz necessário urna construção de "areninhas' que sejam feiTas 
essas ruas que ainda faltam pavimentar. EM DISCUSSÃO, 0 VEREADOR PEDRO 
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PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu para subscrever e acompanhar nessa indicação que 
é bastante importante para a comunidade do Pulo IV. EM VOTAÇÃO: recebendo 
doze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - 
PROPOSIÇÃO APROVADA; INDICAÇÃO N° 208 DE 2023, de autoria dos 
parlamentares Jarbas Oliedson Nascimento, Paulo César Rocha, que Indica AO 
LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE ENVIE OFÍCIO AO DEPUTADO ESTADUAL JOÃO JAIME 
FERREIRA GOMES SOLICITANDO A SUA INTERVENÇÃO EM PROL DA INSTALAÇÃO DE 
UM NÚCLEO DE PERÍCIA FORENSE E DE UM CENTRO DE HEMODIÁLISE EM ACARAÚ. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que a Perícia Forense 
tem um papel muito importante, até porque Acaraú precisa crescer para atender a 
população que mais precisa. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAUJO se 
associou ao autor da propositura e pediu ao Deputado João Jaime ajuda. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO parabenizou o Deputado 
João Jaime pelo seu aniversário, o desejando muita paz e saúde em sua vida, 
fazendo o possível pra ajudar o nosso Acaraú. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - PROPOSIÇÃO 
APROVADA. GRANDE EXPEDIENTE  - Passaremos de acordo com o Art. 89 do 
regimento interno ao Grande Expediente, que tem como oradores: Paulo Rocha, 
Professor Gleison Rodrigues e Ênio Andrade. Com  a palavra o vereador Paulo 
Rocha: desejou boa tarde a todos! Comentou que a Casa de Serviço do Povo, que 
é uma ideia do Poder Legislativo, é uma realidade onde a mesma tem um efeito 
muito forte na vida das pessoas que mais precisam em seus direitos. O Procon é 
outra área importante pra dirimir os conflitos, tentar amenizar o prejuízo do 
consumidor. Falou ainda que hoje foi instalado a Defensoria Pública do Estado do 
Ceará na Casa de Serviço do Povo com a presença de vários vereadores onde o 
Presidente recebeu a Defensora Pública Geral do Estado do Ceará Dra. Elizabete 
Chagas, o corregedor geral da Defensoria Pública, os defensores públicos, os Drs. 
Martônio, Gustavo, Alfemar, Sheila, a Dona Honorata dentre outros. Foi uma tarde 
privilegiada que se tratou de políticas públicas que são fundamentais aos seres 
humanos. A presidência concedeu dois minutos de tempo adicional ao 
parlamentar. Com  a palavra o vereador Professor Gleison Rodrigues: desejou boa 
tarde a todos! Conversou com o Direto do Campus Acaraú na pessoa do Senhor 
João Vicente, com o Reitor do IFCE do Ceará, professor Vali sobre trazer um Curso 
de Engenharia de Pesca para o IFCE para o povo de Acaraú. Hoje pela manhã foi 
protocolado um ofício sobre a UVA ofertando um curso de Direito no Campus da 
UVA que está sendo construído na Cidade. Não custa nada sonhar, por mais que 
tenha dificuldades. Desejou a todos um bom final de semana. A presidência 
concedeu sete minutos de tempo adicional ao parlamentar. Com  a palavra o 
vereador Ênio Andrade: desejou boa tarde a todos! Comentou que a Prefeitura 
infelizmente nem sempre estará disponível para o povo Acarauense, quando os 
mesmos necessitarem. Com  relação a Assistência Social, Educação, Saúde não 
faltam exemplos de não valorização do Servidor Público, prioridades em obras, em 
detrimento de atendimento ao público e não cumprimento de Leis Federais. A 
Gestão Municipal não tem interesse de contratar psicólogos. A Prefeitura até agora 
não teve interesse de buscar uma outra Casa de Apoio ou mesmo promover saúde 
pública voltada para pessoas com dependências químicas. Disse que no final de 
outubro tivemos a visita da Secretária Estadual a qual visitou a construção do 
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Hospital Municipal pra tratar de assuntos de recurso público que o Governo do 
Estado destinará para ajudar na manutenção e funcionamento do Hospital Público. 
Aproveitou a viagem dizendo que a Secretária de Saúde citou o único Hospital em 
funcionamento para ver como está o atendimento público e foi noticiado que a 
Prefeitura se nega, ou não tem interesse de encaminhar ao Moura Ferreira 
procedimentos laboratoriais, procedimentos que deveriam ser dados no Hospital 
Moura Ferreiro estão sendo encaminhados para Município de Camocim por livre 
escolha da Atual Prefeita Municipal. A presidência concedeu três minutos de 
tempo adicional ao parlamentar. TEMPO DE LIDERANCA  - O Presidente, Jarbas 
Oliedson Nascimento, Passaremos ao uso do tempo da liderança, que tem como 
orador: Ênio Andrade. Com  a palavra o vereador Ênio Andrade: disse que não 
pode estar na inauguração da Casa de Serviço do Povo, mas que parabenizou a 
Presidência por fornecer um ponto de apoio perto da população para assim, 
resolver os problemas do povo Acarauense. Com  a palavra, o Vereador Jarbas 
Oliedson Nascimento comentou que fica orgulhoso em deixar um legado, participar 
de um momento tão fundamental e importante para a sociedade de Acaraú. 
EXPLICACÕES PESSOAIS  - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos em 
seguida de acordo com o Art. 90 à explicações pessoais, TRIBUNA LIVRE  - O 
Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos em seguida de acordo com o 
Art. 91-B do regimento interno à tribuna livre, Não há oradores inscritos na tribuna 
livre. ENCERRAMENTO DA SESSÃO:  Nada mais havendo a tratar, a presidência 
declarou encerrados os trabalhos às dezessete horas e sete minutos. Para constar, 
lavrou-se esta ata, que, após lida e aprovada, será assinada e encaminhada ao e-
mail de cada um dos senhores vereadores via sistema eletrônico da casa. 

29) 
JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO 

Presidente 

PAULO CÉSAR ROCHA 
Vice-Presidente 

VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO 
Primeiro(a) Secretário(a) 


